

Важнейшая задача устной и печатной пропаганды

«Международная обстановка...» «Правда» в передовой статье «Шире рамки, глубже содержание партийной пропаганды...»

Сессия Государственной думы Эстонской ССР

ТАЛЛИН, 23. (ТАСС). Президиум Государственной думы созывает сессию Государственной думы Эстонской ССР в 12 часов 24 августа.

Чрезвычайная сессия сейма Латвийской ССР

РИГА, 23. (ТАСС). Президиум сейма созывает чрезвычайную сессию латвийского сейма 24 августа в 18 часов.

Чрезвычайная сессия народного сейма Литовской ССР

КАУНАС, 23. (ТАСС). 24 августа в 18 часов состоится открытие чрезвычайной сессии народного сейма Литовской ССР.

В ЦК КП(б) Украины

КИЕВ, 24. (ТАСС). ЦК КП(б)У рассматривает вопрос об антигосударственной тенденции в Джугинском районе, Винницкой области.



Восточная граница СССР. Комсомолец-пограничник Е. Селютин в дозоре. Фото Д. Чернова Фотохроника ГТА.

Организация лечебной сети на Украине и в Молдавии

Беседа с наркомом здравоохранения СССР тов. Г. А. Митеревым

Наркомздрав СССР разработал мероприятия по организации советского здравоохранения в Бессарабии и Северной Буковине

Накануне очередного призыва в Красную Армию

ЛЬВОВ, 23. (ТАСС). Советский Львов готовит достойное пополнение Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Молодежь Львова с радостью ждёт дня призыва в ряды Красной Армии-армии-освободительницы.

«В связи с призывом на службу в Красную Армию мы, молодые патриоты, торжественно заверяем великую большевистскую партию и любимого вождя народов товарища Сталина»

Экскурсии на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку из Литвы, Латвии и Эстонии

Крестьяне и специалисты сельского хозяйства Литовской, Латвийской и Эстонской Советских Социалистических Республик проявляют огромный интерес к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Открытие фотовыставки в Таллине

ТАЛЛИН, 23. (ТАСС). Сегодня в Доме искусств открылась большая фотовыставка, посвященная приятию Эстонской ССР в состав Советского Союза.

Выставка отражает поездку Полномочной комиссии Государственной думы Эстонии в Москву, работу VII сессии Верховного Совета СССР, посещение делегатами Эстонии, Латвии, Литвы, Бессарабии и Северной Буковины мавзолея Ленина, канала Волга-Москва, Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, торжественную встречу Полномочной комиссии с трудящимися Таллина и других городов Эстонской ССР.

На строительстве Угличского гидроузла

УГЛИЧ, 23. (ТАСС). На строительстве Угличского гидроузла наступил горячий предпоследний период. Дать Москве ток в 1940 году - такова задача, которую поставили перед собой строители.

На выставке представлено более 200 прекрасно выполненных фотоснимков работы московских фотомастеров Н. Петрова и В. Темина. На открытие выставки присутствовало свыше 400 человек.

В последний час

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА. ЛОНДОН, 24. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера германские самолеты бомбардировали город в графстве Гемп и ряд пунктов на острове Уайт. Незначительно повреждены здания и магазины. Имеются жертвы.

25-летие стачки иваново-вознесенских рабочих

ИВАНОВО, 23. (ТАСС). Сегодня исполнилось 25 лет со дня расстрела парком правительственных демонстраций иваново-вознесенских рабочих.

На предпринятых и в учреждениях были организованы выставки, проводились беседы. В новом здании драматического театра состоялся общегородское собрание партийного, советского, комсомольского, профсоюзного актива и участников революционной стачки.

Опыт городского хозяйства Москвы - столице Эстонии

ТАЛЛИН, 23. (ТАСС). Член Полномочной комиссии Государственной думы городской голова города Таллина тов. А. Киядельма в беседе с корреспондентом ТАСС рассказал о своих впечатлениях от пребывания в Москве и о ближайших планах нового городского строительства в Таллине.

«То, что я видел в Москве, - говорит тов. Киядельма, - никогда не изгладится из моей памяти. По благоустройству, по той технике, которая применяется в городском хозяйстве, Москва бесспорно занимает одно из первых мест среди столиц мира.»

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении академика Чудакова Е. А.

За выдающиеся заслуги в области научно-исследовательской работы по автомобильной технике, в связи с исполняющим 50-летием со дня рождения и 25-летием научной и педагогической деятельности, награждать академика Чудакова Евгения Алексеевича орденом Трудового Красного Знамени.

Сообщение ТАСС

В иностранной печати появились сообщения о том, что будто бы советское правительство на днях потребовало у Турции согласия на проход советского флота через Дарданеллы в случае войны в районе Балканского полуострова.

Германская печать о годовщине советско-германского пакта о ненападении

БЕРЛИН, 23. (ТАСС). Германская печать и радио сегодня отмечают годовщину подписания советско-германского договора о ненападении. Газеты поместили передовые статьи, посвященные договору. Газета «Фелькшер боахтер» пишет, что советско-германский договор о ненападении предотвратил опасность дальнейшего распространения войны на европейском континенте и предохранил германский и русский народы от огромных жертв.



АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Действия германской авиации

БЕРЛИН, 23. (ТАСС). Как сообщает Германское информационное бюро, германская авиация как вчера, так и прошлой ночью продолжала атаковать территорию Англии с неослабевающей силой. В Шотландии подверглось бомбардировке несколько портов, причем бомбы причинили явственные повреждения двум торговым пароходам.

Налеты английских самолетов на Германию

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующее сообщение министерства авиации: «Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, английские самолеты в ночь на 22 августа совершили налеты на нефтехимические заводы провинции в Магдебурге и Ганновере. В Канне и Абвиле (Франция) наши самолеты совершили нападения на аэродромы, причинив им значительные повреждения.

Германский бюллетень о блокаде Британских островов

БЕРЛИН, 23. (ТАСС). Бюллетень «Динст азс Дейчланд» писал вчера, что потопление 21 августа торгового парохода тоннажем в 12 тысяч регистровых брутто-тонн в морском пространии севернее Ирландии, а также повреждение 3 других торговых пароходов свидетельствует о том, насколько серьезна тотальная блокада, которую объявила Англии германское правительство.

Речь БОДУЭНА

ЛИОН, 23. (ТАСС). Агентство Гавас сообщает, что французский министр иностранных дел Бодуэн выступил по радио с речью, в которой заявил: «В ответ на упрек Черчилля в том, что Франция перестала сражаться, надо подчеркнуть, что война не могла больше продолжаться». Бодуэн сказал, что если теперь, по словам Черчилля, 2 миллиона английских солдат готовы сражаться, то в июне вместе с французами сражалось всего 50.000 англичан, и лишь одна десятая часть английской авиации временами показывалась над обширными полями сра-

Английское сообщение о военных действиях в Африке

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующее сообщение английского командования: «Наши воздушные силы с небольшой высоты атаковали вражеские суда, стоявшие на рейде в гавани Бомба (Ливия). Прямым попаданием уничтожены две подводные лодки, один эсминец и вспомогательное судно. Все наши самолеты без повреждений вернулись на свои базы.

Позиция лидеров Индийского национального конгресса

НЬЮ-ЙОРК, 23. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед пресс, в руководящих кругах Индийского национального конгресса заявляют, что последователи Ганди теперь настаивают на предоставлении полной свободы Индии. Видный лидер конгресса Неру заявил: «Мы решительно выступаем против правительства и империализма. Наша оппозиция не имеет тенденции к ослаблению».

Положение беженцев во Франции

БЕРЛИН, 23. (ТАСС). Газета «Берлинер берейнштунг» пишет, что в оккупированные области Франции возвратилось 800 тысяч беженцев из неоккупированных районов Франции. После того как количество поездов, перевозивших беженцев, было значительно увеличено, следует ожидать, что все беженцы, находящиеся в данное время на неоккупированной территории Франции, смогут вернуться на свои места жительства уже в конце осени. До 10 августа было демобилизовано 1 миллион французских солдат, которые сейчас заняты на работах в сельском хозяйстве.

Смерть Троцкого

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Лондонское радио сегодня сообщило: В Мексике в больнице умер Троцкий от пролома черепа, полученного во время покушения на него одним из лиц его ближайшего окружения.

Запрещение свободной продажи продуктов в Швейцарии

БЕРЛИН, 23. (ТАСС). По сообщению Германского информационного бюро, распоряжением от 21 августа в Швейцарии запрещена свободная продажа сахара, овец, ячменя, маиной крупы, пшеницы, кукурузы, мушкетизов, овсяной, жиров и растительного масла. Хозяйства, которые сами занимаются выпечкой хлеба, имеют право получить необходимую муку. Это распоряжение остается в силе до 13 октября.

Рабочие Финляндии требуют повышения заработной платы

ХЕЛЬСИНКИ, 23. (ТАСС). Газета «Суомен социалидемократити» сообщает, что в Хельсинки состоялось общее собрание членов профсоюза шоферов, на котором обсуждался вопрос о повышении зарплат.

Жилищный кризис в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 23. (ТАСС). Газета «Суомен социалидемократити» пишет, что в Хельсинки и в других городах Финляндии наблюдается острый недостаток жилищной площади. Несмотря на серьезные жилищные кризисы, пишет газета, жилищное строительство почти полностью приостановлено. Квартирная плата продолжает повышаться. Домовладельцы объясняют это повышением налогов, ростом цен на дрова, уголь и т. д.

За большевистскую подготовку к выставке 1941 года

Значение Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в деле дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства общезвестно. Выставка является организатором социалистического соревнования. Она вызвала к творческой деятельности сотни тысяч колхозников, выдвинула сотни тысяч новых передовиков. Соревнование за право участия в смотре побед социалистического земледелия принесло колхозам, совхозам и МТС новые победы в борьбе за неуловимый подъем урожайности, за дальнейший рост зажиточности колхозников. Выставку справедливо называют всенародным колхозным университетом. Она обогащает колхозников, рабочих и специалистов сельского хозяйства, работников сельскохозяйственной науки передовым опытом работы, способствует массовому внедрению этого опыта, широко распространению методов, способов и приемов работы лучших мастеров социалистического земледелия.

МТС и тысячи передовиков

МТС и тысячи передовиков намного превысили нормы урожайности, установленные для участников выставки. Колхоз имени Калинина, Кобульского района, колхоз имени Берия, Ланхутского района, колхоз имени Кагановича, Цхалтубского района, Лецинского совхоза, бригады колхоза «Дамквель», Зугдидского района, Д. Джабуа, станицы Л. Хурцидзе, И. Аблатии и многие другие добились исключительных высоких показателей по культуре злаков. Среди передовиков, имеющих рекордные достижения по цитрусовым культурам, — колхоз «Заку-намали», Махарадзевского района, Урсекский совхоз, бригада С. Гоготиняшви, агроном Нина Имшавиди. Замечательной урожайности выиграла бригада колхоза сел. Сазано, Зестафонского района, колхоз «Моинавзе», Телавского района. По плодородию выделяется своим достижениями колхоз «Ваг-Бостани», Горьковского района, по табаководству — колхозы «Цителди дроша», Лагодзского района, имени Шаумяна, Сухумского района, им. XVII Октября, Борчалинского района. Среди участников выставки по животноводству нужно особо отметить овцеводческую ферму колхоза «Шромис дроша», Душетского района, молочную ферму колхоза «Елази», Сухумского района, коневодческую ферму колхоза имени 28 комиссаров, Сигнахского района.

Успехи сельского хозяйства Грузии

Успехи сельского хозяйства Грузии в нынешнем году число хозяйства и передовиков, достойных участия в выставке, еще больше увеличилось и работы по оформлению кандидатов будут больше. Не менее важна работа по заблаговременной подготовке экспонатов. Экспонаты по зерновому культурному надо готовить сейчас, ибо после окончания уборки будет уже поздно. К этой работе нужно отнестись со всей серьезностью. Нельзя, например, присылать экспонаты в неподходящей таре и без указания, какой колхоз их экспонирует, как это делают в Михетском и Горьковском районах при присылке для выставки плодов и овощей. Подготовка экспонатов должна производиться в полном соответствии с инструкцией. Нужно уже сейчас выделить деревья, урожай которых будет экспонироваться, и обеспечить эти растения особым уходом. Сбор плодов на этих деревьях следует проводить отдельно, принимая все меры к тому, чтобы каждый плод был сохранен без порчи.

Научно-исследовательские институты изучают опыт лучших участников выставки

Научно-исследовательские институты изучают опыт лучших участников выставки, но очень мало делают для того, чтобы распространять его во всех колхозах и совхозах. Вопросы распространения опыта передовиков нужно заняться всерьез и от общих докладов и общих резолюций перейти к практическому его изучению и освоению. Эти вопросы должны найти отражение в договорах социалистического соревнования. Главным и основным в соревновании за право участия в выставке 1941 года является реализация решений июньского Пленума ЦК ВКП(б), осуществление постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов». Проведение уборки в сжатые сроки, борьба с потерями и своевременное выполнение обязательств перед государством — необходимые условия участия в выставке.

Отчеты и выборы руководящих комсомольских органов

Постановлением ЦК ВЛКСМ с 1 сентября текущего года проводятся выборы руководящих комсомольских органов во всех первичных, районных, городских, областных, окружных, краевых и республиканских комсомольских организациях. В соответствии с постановлением ЦК ВЛКСМ VI пленум ЦК ВЛКСМ точно определил сроки и порядок проведения выборов во комсомольским организациям Грузии. В первичных комсомольских организациях отчеты и выборы комитетов и секретарей (там, где нет комитетов) должны быть проведены с 1 по 13 сентября, районные и городские конференции — с 13 по 20 сентября, областные конференции комсомола с 20 по 25 сентября, а съезд XV съезда Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Грузии назначен на 28 сентября текущего года.

Эти краткие и твердые сроки, установленные для выборов, обязывают руководящих работников комсомола проявить максимум организованности. Выборы руководящих комсомольских органов — серьезная и глубокая проверка боееспособности каждой комсомольской организации. Выборы должны осветить проведенную нами работу, помочь выявить недостатки и дефекты, мешающие комсомолу работать еще лучше.

За отчетный период комсомол Грузии под руководством партийной организации провел, вместе с комсомольскими организациями всего Советского Союза, немалую работу. Осуществления исторические решения XVIII съезда ВКП(б), комсомольские организации активно помогают партии, выросла роль комсомола во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомолы являются инициаторами дальнейшего развертывания социалистического соревнования и расширения стахановского движения.

Комсомол Грузии является пионером таких крупных промышленных объектов, как Грузаэлит и Колхидэлит. На днях ЦК ВЛКСМ Грузии принял решение о посылке комсомольцев на работу по окончании строительства новой шахты Ткбулгула.

Комсомол Грузии значительно вырос и окреп. Если ко времени прошлых выборов в нем насчитывалось 160 тысяч членов, то к настоящему моменту число комсомольцев в республике достигает 270 тысяч. Рост безусловно значительный. Рост произошел за счет вступления в ряды комсомола действительно передовых, преданных социалистической родине молодых рабочих, колхозников, учащихся школ и т. д.

Вступлению за отчетный период свыше 100 тысяч молодежи в ряды комсомола обязывает нас серьезно и глубоко заниматься вопросами организационной работы. Предстоящие выборы должны быть школой воспитания всей нашей молодежи. В рядах комсомола вырос и выдвинулся новый, безгранично преданный нашей партии и великому Сталину актив. За отчетный период по Грузии выдвинуто на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу свыше 3.800 комсомольцев.

Задача состоит в том, чтобы шире популяризировать накопленный комсомольскими организациями опыт работы, сделать богатый опыт передовиков достоянием широких масс и добиться на этой основе общего подъема в деле воспитания новых кадров.

«Предстоящие выборы руководящих комсомольских органов», — говорится в постановлении ЦК ВЛКСМ, — должны быть проведены под знаком дальнейшей победы повышения мобилизационной готовности комсомола и всей молодежи, проверки выполнения комсомольскими организациями решений XVIII съезда ВКП(б), мобилизации комсомольцев на более активное участие в государственном и хозяйственном строительстве, на борьбу за дальнейшее повы-

шения сельского хозяйства Грузии в нынешнем году число хозяйства и передовиков, достойных участия в выставке, еще больше увеличилось и работы по оформлению кандидатов будут больше. Не менее важна работа по заблаговременной подготовке экспонатов. Экспонаты по зерновому культурному надо готовить сейчас, ибо после окончания уборки будет уже поздно. К этой работе нужно отнестись со всей серьезностью. Нельзя, например, присылать экспонаты в неподходящей таре и без указания, какой колхоз их экспонирует, как это делают в Михетском и Горьковском районах при присылке для выставки плодов и овощей. Подготовка экспонатов должна производиться в полном соответствии с инструкцией.

Нужно уже сейчас выделить деревья, урожай которых будет экспонироваться, и обеспечить эти растения особым уходом. Сбор плодов на этих деревьях следует проводить отдельно, принимая все меры к тому, чтобы каждый плод был сохранен без порчи.

В этом отношении чрезвычайно интерес представляет работа, проведенная в совхозах «Гонцо» и «Хохора». Коллектив Хохорского совхоза сумел сохранить мандарины до июля. Это первый случай такого длительного хранения мандаринов. Горьковский совхоз сумел добиться того, что на прилавках им на выставку лимонных деревьев полностью сохранились экземпляры в 1939 году плоды. Методы, примененные в этих совхозах, равно как и хранение плодов в холодильниках, должны быть использованы при подготовке и хранении экспонатов для выставки будущего года.

Подготовка к выставке 1941 года требует особого внимания со стороны всех местных партийных, советских и, особенно, земельных органов. Шире развертывая соревнование, организуя массовую передачу опыта, добиваясь достижений и перевыполнения показателей, установленных Главгоспланом, тщательно проводя работу по отбору кандидатов и по подготовке экспонатов, они должны добиться, чтобы успехи и достижения сельского хозяйства Советской Грузии были отображены на выставке 1941 года еще ярче, еще полнее.

А. ТОПУРИЯ, зам. председателя Выставочного комитета при СНК Грузинской ССР.

ПРОВЕРЯЕМ ИСПОЛНЕНИЕ УКАЗОВ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ 26 ИЮНЯ И 10 ИЮЛЯ

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Встречу V годовщине стачановского движения

За честь заводской марки

10 июля 1940 года Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями».

Письма о качестве

I. Стандарт — это закон

Обувь куплена. Примерная ее, покупатель с огорчением обнаруживает, что носки туфель совершенно разные. Один носок заострен, а другой плоский и тупой, как утиный клюв.

станков и конвейеров, не ведется достаточно активно. Каждый участок конвейера и каждая операция находится под наблюдением браковщика.

Такая обувь попадает нередко среди продукции, выпускаемой Тбилисской обувной фабрикой им. Берия.

Контролеры выходной базы, принимающие готовую продукцию, часто отправляют такую обувь обратно для доработки или устранения дефектов.

О неудовлетворительном качестве обуви пишут из Баку, Батуми, Ташкента, Алма-Аты, Семипалатинска, Караганды и других городов.

Например, 5 августа в первом корпусе было возвращено обратно 20 процентов обуви, выпущенной первым потоком. На втором потоке пришлось вернуть обратно 25 процентов.

После опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями» низкачественная обувь реже стала попадать к потребителю.

Есть на фабрике и другой вид брака. Его никто и не думает преследовать и высучивается он с ведома и согласия администрации фабрики.

16 июля фабрика отгрузила батумской базе «Главобувь» партию обуви. Осмотрев 3.556 пар, батумские браковщики забраковали 82 пары.

Речь идет о нарушении стандартов. Например, верхний кант подкладки обуви должен обязательно подклеиваться клеем — этого требует стандарт.

Основная обязанность этого небольшого штата работников — следить за качеством продукции, за тем, чтобы на одну пару бракованной обуви не вышла за ворота фабрики.

По стандарту зарисовка резиновой подошвы должна после пропитки два раза промазываться клеем (цементироваться). Но техническое руководство фабрики, экономя материал и время, нарушает требования стандарта.

Между тем, факты свидетельствуют о том, что борьба с браком, которая начинается в цехе непосредственно у

стандарту, является оперативное участие работников ОТК в выявлении и ликвидации причин, порождающих брак.

Партия, родина, народ облекли огромным доверием. Дело чести каждого хозяйственного руководителя — обеспечить выпуск только первоклассной, только парсортной продукции.

Завская лаборатория помогает нам выявлять причины брака. Когда на станке появляется брак, испытания вышущейся продукции.

В механическом цехе на доску брака заносится фамилия рабочих, допустивших брак, отменяются причины брака.

Завская лаборатория помогает нам выявлять причины брака. Когда на станке появляется брак, испытания вышущейся продукции.

Ряд передовых производственников завода выпускает теперь только высококачественную продукцию.

Очень ответственна роль мастера в борьбе за высокое качество. Но многим мастерам завода приходится по старинке выполнять роль столбачка.

В борьбе за выпуск продукции высокого качества большое значение имеет отдел технического контроля.

ОТК организует сейчас на фабрике консультации для ткачих, браковщиц и контролеров.

Часто литойный цех засыпает в механический цех недоброкачественное

Брак на фабрике полностью еще не ликвидирован. Одной из основных причин, порождающих его, является частая переборка работников со станка на станок.

До последнего времени работа чайных фабрик тормозилась из-за текущих работ и нарушений трудовой дисциплины.

В цехе организации витрина брака. Но сделано еще не все для улучшения качества продукции.

Усерд, который предприятия терпят от такого положения, очевиден. Ежемесячно на фабрику поступало большое количество новых рабочих, не имеющих квалификации.

Коллектив швейного цеха тбилисской фабрики «Грузтрикотаж» борется за улучшение качества продукции, за выполнение задач, выдвинутых Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля.

Сейчас, после Указа Президиума Верховного Совета СССР, положение резко изменилось. Прекращено освобождение литейной от работы «по личной просьбе».

На отдельные виды выпускаемой цехом продукции раньше не было стандартов. Теперь стандарты имеются на все виды продукции.

Однако борьба за укрепление трудовой дисциплины на чайных фабриках тормозится по вине местных судебных органов.

Улучшить технологический процесс. Коллектив швейного цеха тбилисской фабрики «Грузтрикотаж» борется за улучшение качества продукции, за выполнение задач, выдвинутых Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля.

Зугдидская чайная фабрика передала в местный народный суд дела о трех прогульщиках и четырёхнацать литейках, самовольно бросивших работу.

В цехе организации витрина брака. Но сделано еще не все для улучшения качества продукции.

II. Закрывать все дороги браку

После Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля на Тбилисском радиотелеграфном заводе начали перестройку работы, направленную к полному искоренению брака.

По сравнению с прошлыми месяцами процент брака сократился, подавляющее большинство рабочих стало более внимательно относиться к порученной работе.

В механическом цехе на доску брака заносится фамилия рабочих, допустивших брак, отменяются причины брака.

Ряд передовых производственников завода выпускает теперь только высококачественную продукцию.

В борьбе за выпуск продукции высокого качества большое значение имеет отдел технического контроля.

Часто литойный цех засыпает в механический цех недоброкачественное

До последнего времени работа чайных фабрик тормозилась из-за текущих работ и нарушений трудовой дисциплины.

Усерд, который предприятия терпят от такого положения, очевиден. Ежемесячно на фабрику поступало большое количество новых рабочих, не имеющих квалификации.

Сейчас, после Указа Президиума Верховного Совета СССР, положение резко изменилось. Прекращено освобождение литейной от работы «по личной просьбе».

Однако борьба за укрепление трудовой дисциплины на чайных фабриках тормозится по вине местных судебных органов.

Зугдидская чайная фабрика передала в местный народный суд дела о трех прогульщиках и четырёхнацать литейках, самовольно бросивших работу.

В магазине № 45 Тбилисского получено зеркальное изображение. Однако зеркало настолько искажает изображение, что может служить веселым развлечением для «команды смека». Выпустила это зеркало Тбилисская мебельная фабрика.

Рис. И. Гурро.



ЗАМЕТКИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ НАШИ МЕРОПРИЯТИЯ

Менее месяца назад на Тбилисской шёлкоткацкой фабрике был создан самостоятельный отдел технического контроля.

Отдел уже развернул свою работу и добился первых результатов в снижении брака. Если в последней декаде июля ткацкий цех имел в среднем 500-600 метров брака в день, то в третьей декаде августа брак не превышает 150-170 метров.

Основным мероприятием, которое мы проводим в борьбе с браком, является оперативное участие работников ОТК в выявлении и ликвидации причин, порождающих брак.

Завская лаборатория помогает нам выявлять причины брака. Когда на станке появляется брак, испытания вышущейся продукции.

Очень ответственна роль мастера в борьбе за высокое качество. Но многим мастерам завода приходится по старинке выполнять роль столбачка.

В борьбе за выпуск продукции высокого качества большое значение имеет отдел технического контроля.

Часто литойный цех засыпает в механический цех недоброкачественное

До последнего времени работа чайных фабрик тормозилась из-за текущих работ и нарушений трудовой дисциплины.

Усерд, который предприятия терпят от такого положения, очевиден. Ежемесячно на фабрику поступало большое количество новых рабочих, не имеющих квалификации.

Сейчас, после Указа Президиума Верховного Совета СССР, положение резко изменилось. Прекращено освобождение литейной от работы «по личной просьбе».

Однако борьба за укрепление трудовой дисциплины на чайных фабриках тормозится по вине местных судебных органов.

Зугдидская чайная фабрика передала в местный народный суд дела о трех прогульщиках и четырёхнацать литейках, самовольно бросивших работу.

Нарушение принципа единоначалия

Ватерпипа Д. Чепкая три дня в конце июля не выходила на работу. — Была больна, — заявила она начальнику цеха.

Никто не догадался тогда же проверить, имеет ли работница Чепкая бюджет. Такая снисходительность образовала прогульщицу. 9 августа Чепкая снова не вышла на работу. И только тогда выяснилось, что и в первом случае налицо был трехдневный прогул.

Этот случай не исключение. До последнего времени дирекция трикотажного комбината нарушала закон о труде, чрезвычайно мягко, снисходительно относилась к дезорганизаторам производства.

Трикотажный комбинат — одно из крупных предприятий Тбилиси. Он объединяет рядильную и трикотажную фабрики, ряд подсобных предприятий.

В этом году комбинат должен дать продукции почти на 10 миллионов рублей.

Ответственная роль партийной организации комбината, на предприятиях которого работает свыше 1.200 работников, рабочих и служащих, в борьбе за укрепление трудовой дисциплины, повышение производительности труда, выполнение хозяйственных планов.

Польза сказать, что партийная организация не занимается хозяйственными вопросами. Но осуществление права контроля деятельности администрации партийная организация по существу свела к импедименту в оперативные дела предприятия и к подмене хозяйственных руководителей.

24 и 25 июля состоялось партийное собрание комбината, продолжавшееся 9 часов.

Собрание обсудило итоги работы комбината за первое хозяйственное полугодие. В решении собрания, являющемся на 4 страницах, сорок пунктов. Ни в одном из них не отражены задачи коммунистов комбината. Никто не отражает решение партийного собрания и ход реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля.

А как помогает хозяйственному руководству партийная организация в точном и неуклонном исполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня? 17 июля партийное собрание обсудило ход реализации Указа.

Надо сказать, что и дирекция комбината не всегда решительно борется за точное выполнение своих приказов. После Указа обнаружилось, что в постановке табельного учета на фабрике царит хаос.

Вот был задержан фабричной охраной. При обыске, произведенном на квартире у Костылева, обнаружилось, что он систематически обкрадывал предприятие. У Костылева нашли украденные стельки, иголки, набойки, каблуки и пр.

Костылев встал под стражу. Дело его будет на днях слушаться в народном суде 4-го участка района имени 26 комиссаров.

Кржи на производстве. 20 августа на обувной фабрике им. Берия рабочий швейного цеха С. Костылев пытался совершить мелкую кражу.

Вот был задержан фабричной охраной. При обыске, произведенном на квартире у Костылева, обнаружилось, что он систематически обкрадывал предприятие. У Костылева нашли украденные стельки, иголки, набойки, каблуки и пр.

Костылев встал под стражу. Дело его будет на днях слушаться в народном суде 4-го участка района имени 26 комиссаров.

Батуми. 24. (Наш корр.). Органы милиции передали в прокуратуру Аджарской АССР ряд дел о мелких кражах на производстве. Четверть партии Жоржидани, работающий помощником заведующего складом швейной фабрики, 16 августа совершил кражу со склада протесты. Рабочий Азафетов, водострой Анащенко совершил в общественной кражу простынь и смежал с производства. 22 августа Анащенко был разослан органами милиции.

На днях они предстанут перед народным судом.

Передовая бригада

Передовая котельная бригада Тбилисского парового депо, руководимая орденосменом Василием Михайловичем, не раз показывала образцы высокой производительности труда.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня помог бригаде еще более уплотнить рабочий день, укрепить дисциплину, поднять производительность труда. После Указа в бригаде не было ни одного прогула, ни одного опоздания.

Раньше, до Указа, бригада ежемесячно выпускала 11-12 паровозных котлов вместо девяти, предусмотренных планом. Теперь она стала выпускать 15-16 паровозных котлов вместо 11 котлов по плану.

В бригаде регулярно проводятся производственные совещания, которые помогают вскрыть различные неполадки в работе и выявлять положительные опыты.

Бригада воспитала ряд отличных производственников, которые сейчас работают на различных ответственных участках.

На Ткварчельском руднике

АКАРМАРА. (ГТА). На днях в Акармаре состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Ткварчельуголь». Присутствующие с огромным вниманием заслушали доклад бывшего наладочнообойщика шахты им. Сталина, ныне студента Промкадетема, депутата Верховного Совета СССР Николая Хунтуа.

Доклад тов. Хунтуа об исторических победах мудрой сталинской политики мира неоднократно прерывался бурными аплодисментами и приветственными возгласами в честь великого Сталина.

Тов. Хунтуа заслуженно критиковал слабую работу треста «Ткварчельуголь», резко отставившего в выполнении производственного плана.

Выступившие в прениях шахтеры тт. Какабадзе, Зинченко, Кавквесири и другие дали слово вывести рудник из провала, превратить его в передовое предприятие, дать стране больше угля.

Рост производительности труда

С переходом на 8-часовый рабочий день и 7-дневную неделю Тбилисский комбинатный завод № 1 имени Ленина заметно улучшил свою работу.

Готовясь к пятой годовщине стачановского движения, стачановцы завода развернули борьбу за дальнейшее укрепление трудовой дисциплины, за новый рост производительности труда.

Передовая котельная бригада Тбилисского парового депо, руководимая орденосменом Василием Михайловичем, не раз показывала образцы высокой производительности труда.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня помог бригаде еще более уплотнить рабочий день, укрепить дисциплину, поднять производительность труда. После Указа в бригаде не было ни одного прогула, ни одного опоздания.

Раньше, до Указа, бригада ежемесячно выпускала 11-12 паровозных котлов вместо девяти, предусмотренных планом. Теперь она стала выпускать 15-16 паровозных котлов вместо 11 котлов по плану.

В бригаде регулярно проводятся производственные совещания, которые помогают вскрыть различные неполадки в работе и выявлять положительные опыты.

СМЕРТЬ МЕЖДУНАРОДНОГО ШПИОНА

Телеграф принес известие о смерти Троцкого. По сообщению американских газет, на Троцкого, проживавшего последние годы в Мексике, было совершено покушение. Покушавшийся — Жак Мортан Вандендрейш — один из ближайших людей и последователей Троцкого.

В могилу сошел человек, чья имя с презрением и проклятием произносятся трудящиеся во всем мире, человек, который на протяжении многих лет боролся против дела рабочего класса и его авангарда — большевистской партии. Господствующим классам капиталистических стран верного слугу. Иностранцы разведчики, шпионы, добродетельного, матерого агента, организатора убийств, не бравшего никакими средствами для достижения своих контрреволюционных целей.

Троцкий прошел длинный путь предательства и измены, политического двуличия и лицемерия. Недалеким от Троцкого еще в 1911 году окрестил Троцкого кличкой «Иудушка». И эта заслуженная кличка навсегда осталась за Троцким.

Троцкий начал свою политическую деятельность как меньшевик-антиволюционер. Уже в 1903 году, на втором съезде РСДРП, он яростно выступает против Ленина, отстаивая и поддерживая взгляды Мартова и других антиволюционных меньшевистских лидеров. Вскоре, к началу русско-японской войны, Троцкий еще откровеннее показывает свое лицо отступника и антиволюционера. Он скатывается на позиции махрового оборотничества, то есть защиты отечества царя, помещиков и капиталистов.

Революция 1905 года Троцкий встретил предоступной теорией «перманентной» революции. Это была теория разоружения пролетариата, демобилизации его сил. После поражения революции 1905 года Троцкий поддерживает меньшевистский курс ликвидации.

Владимир Ильич Ленин так писал тогда о Троцком: «Троцкий повел себя, как подлейший карьерист и фракционер... Болтает о партии, а ведет себя хуже всех прочих фракционеров».

Троцкий явился, как известно, организатором августовского контрреволюционного меньшевистского блока всех групп и течений, выступивших против Ленина.

Начавшуюся в августе 1914 года империалистическую войну Троцкий встретил, как и следовало ожидать, на той стороне баррикад — в стане защитников империалистической войны. Он прикрывал свою измену пролетариату «левыми» фразами о борьбе с войной, фразами, рассчитанными на обман рабочего класса. По всем вопросам войны и социализма Троцкий выступил против Ленина, против большевистской партии.

Все возрастающую силу влияния большевиков на рабочий класс, на солдатские массы после февральской буржуазно-демократической революции, огромную популярность лозунгов Ленина в народных массах меньшевики Троцкий рассматривал по-своему. Он вступил в нашу партию в июле 1917 года вместе с группой своих изменнических товарищей, бывший посол в Риме), 5 представителей правых организаций, 4 представителя прессы (президент агентства Домей пуцич Фуруло Иноуэки и руководители трех ведущих токийских газет: «Асахи», «Нидзин» и «Иомурри») и 1 представителя от токийского муниципалитета.

Организационный комитет, в состав которого входил 12 человек кабинета, соберется в первый раз 28 августа под председательством премьер-министра Коноу.

Организационный комитет по созданию "новой политической структуры" в Японии

ТОКИО 23. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей пуцич, премьер-министр Коноу подобрал 26 человек в качестве членов организационного комитета по созданию «новой политической структуры». В состав комитета входят: 5 членов верхней палаты и 7 членов нижней палаты парламента, 1 представитель научных и 2 представителя финансовых кругов, 1 представитель дипломатических кругов (Сиратори, бывший посол в Риме), 5 представителей правых организаций, 4 представителя прессы (президент агентства Домей пуцич Фуруло Иноуэки и руководители трех ведущих токийских газет: «Асахи», «Нидзин» и «Иомурри») и 1 представителя от токийского муниципалитета.

В помощь читателю „Верблюжий корпус“

Африканский театр военных действий характеризуется наличием больших пустынных пространств. Почти полное отсутствие воды и растительности делают невозможной жизнь человека в пустыне. Жизнь возможна только в редкие встречающиеся оазисы, у источников воды. Поверхность пустыни покрыта сухими песками, которые под влиянием ветра передвигаются и образуют песчаные холмы — «барханы», достигающие 20 метров в высоту. Продвижение по сухим пескам чрезвычайно затруднительно, люди и животные вязнут в этих песках. Воду можно достать только в колодцах, глубина которых доходит до 60—100 метров, причем воды в колодцах обычно очень мало, она горько-соленая на вкус и часто не пригодна ни для питья, ни для моторов.

В условиях сильной жары, безводья и сухих песков совершенная военная техника — танки, бронетанки, автотранспорт — встречается с большими трудностями, тогда как верблюд с успехом может быть использован для больших переходов и для выполнения боевых задач. Верблюд может нести на себе всадника, четырехдневный запас воды, продовольствия и личные вещи всадника, 8-дневный запас зерна для себя и 210 штук патронов. Обойдя нес вышка вместо с всадником составляет 160 кг, верблюд неприхотлив в пище и может пить горько-соленую воду, очень часто встречающуюся в колодцах, вырытых в пустыне.

Верблюды в части имеются в колониальных армиях Франции, Англии и Италии. Италия, применявшая во время войны в Абиссинии в огромных размерах современную военную технику, вынуждена была применить на некоторых направлениях также и верблюды части.

Англия имеет в своих колониях верблюды части, которые называются «верблюжьими корпусами». Верблюжий корпус имеется в Англо-Египетском Судане. Один верблюжий корпус находился в Британском Сомали.

Английский верблюжий корпус состоит всего из восьми рот, из них шесть рот передвигаются на верблюдах, одна рота так называемой «связи» передвигается на мулах и одна рота — автотранспортная. Численный состав верблюжьего корпуса без автотранспортной роты около 900 человек, на вооружении корпуса, кроме винтовок, имеется 14 пулеметов; своей артиллерии корпус не имеет. Характер боевого использования верблюжьего корпуса зависит от того, с каким противником приходится вести бой. В войне в Италии, применяющей в больших масштабах современную военную технику, верблюжий корпус может применяться только для разведки, охраны, подвижной обороны. Во взаимодействии с авиацией и в соответствии с общим планом военных действий на театре войны верблюжий корпус могут быть использованы для рейдов в тыл противника, а самими разнообразными задачами: разведка противника, уничтожение его живой силы, материальной части, продовольственных и водных баз, разрушение аэродромов и узлов связи, захват оазисов, организация востаний в тылу противника.

Верблюжий корпус, действовавший в Британском Сомали, не мог, конечно, при своей незначительной огневой мощи оказать серьезного сопротивления наступающим итальянским колоннам. Он мог только выполнять олову задачу — методом подвижной обороны замедлять продвижение итальянских колонн и тем дать возможность успешно закончить эвакуацию Берберы (по примеру Джонкера), после чего ему больше ничего не оставалось, как сложить оружие.

Полковник Н. АНДРЕЕВ.

КАКИМ БУДЕТ СТЕРЕОКИНОТЕАТР

Группа журналистов творческих и производственных работников кинематографии собралась в небольшом просмотровом зале стереokino московской студии «Союздетфильм». Внимание их привлекает необычайный экран. Его поверхность не полотняная, а стеклянная-матовая, форма не горизонтальная, а вертикальная, напоминающая книжную страницу.

Начинается сеанс. — И вот... рассказывает один из участников просмотра, — мы видим двух девушек, выходящих к нам из глубины третьей комнаты. Именно из глубины мы так отчетливо различаем пространство задней, средней, передней комнат. Но самое удивительное — то, что происходит не в глубине экрана, а перед ним, между зрителем и изображением. Одна из девушек протягивает вперед руку, в которой держит сетку для ловли бабочек. В первый момент хочется инстинктивно отодвинуться назад: кажется, что сетка вот вот достигнет до вашего лица. Карт меняется: на экране артист курит папиросу. Колеса табачного дыма, так медленно плывут в зрительный зал. Сила иллюзии так велика, что хочется помахать рукой, развеять последние остатки дыма... Другой актер выпускает дух пинетки, которые летят в зрительный зал и мирно осаживаются на веревке, вдруг повисшей от зрителя к экрану. Конечно, и пинетки и «ривек» — только изображение (проекции). Однако впечатление очень сильное. Стереоскопический эффект достигнут полным кинематографом, экран получил третье измерение.

Со времени изобретения Льюьева кинематографа в последнем произошли ряд существенных преобразований. «Великий немой» загоражив, серое, одностороннее изображение на экране получило цвет. Наиболее трудной оказалась борьба за объемное кино. Экран доказывал предметы в двух измерениях (высота и ширина); для того, чтобы стать объемным, рельефным, не хватало третьего измерения (глубина).

Над разрешением этой задачи в течение долгого времени работали изобретатели и конструкторы Европы и Америки, но полностью разрешить задачу им не удалось. Разработанные ими системы требуют или коренной перестройки всех съёмочных и проекционных аппаратов, или затрунют зрителя (специальные очки) и др. Проблема объемного, стереоскопического кино разрешена сейчас советским изобретателем С. И. Ивановым, положившим в основу своих работ совершенно новый принцип.

С. Иванов решительно отказался от очков и других приспособлений, затрудняющих зрителя, и в то же время от обычного экрана-полотна. Изобретенный им экран представляет сложную оптическую (растровую) си-

стему, которая работает на зрительный зал, как объектив киноаппарата. Вся же оставшаяся съёмочная и проекционная аппаратура не требует никаких переделок, если не считать очень несложной зеркала притравки. С ее помощью при съёмке фильма кадр делится на пленке на два изображения — для правого глаза и для левого глаза. При просмотре на экран системы С. Иванова оба изображения, сливаясь, дают эффект объемности, рельефа. Промежутки между объектами половинами кадра заполняется звуковой дорожкой.

Первый фильм для стереоскопического кино — «Земля молодости» будет уже этой осенью демонстрироваться в московском кинотеатре «Москвич», заново технически переоборудованном. С переливчатых рядов ступень зрительного зала стереоскопическое изображение воспринимается плохо. Поэтому в кинотеатре «Москвич» они убраны. Для получения полной иллюзии объемности зрителю необходимо занять в своем месте правильное положение. Если зритель занял неправильное положение, обеспечивающее хорошую видимость, он увидит в темноте перед самым началом сеанса световой сигнал «да»; если он занял неправильное положение, ему будет видна на экране надпись «нет».

В кинотеатре «Москвич» будет установлен специальный экран, над изготовлением которого работает сейчас лаборатория С. Иванова. Просмотрные работы ведутся сейчас на небольшом опытном стеклянном экране. Для кинотеатра же потребуется большой экран площадью около 25 кв. метров. Изготовление такого стекла и обработка его по методу С. Иванова представляют почти непреодолимые трудности. Поэтому лаборатория изготовляет металлический растр, который займет место перед обыкновенным экраном. Растр состоит из 30 тысяч линий из тонкой проволоки, натянутых на металлическую раму. Общая длина проводочных линий составляет экран 150 километров. Самый экран будет иметь форму прямоугольника, вытянутого по вертикали. Техническая разработка проекта завершена. Надлежащим образом выдана начнется постройка рамы для раstra.

Стереоскопическое кино, открывающее перед кинематографией новые творческие возможности, вызывает исключительный интерес среди работников кинематографии и широких масс трудящихся.

Изобретению г. С. Иванова много внимания уделяет московская печать. Интересный очерк о стереокино помещает популярный журнал «Огонек», неоднократно возвращается к этой теме газета «Кино». У нас и заимствованными нами описания устройства стереокино и первых впечатлений зрителей.

По материалам „Зари Востока“

«УВЛЕКАЮТСЯ ЦИФРАМИ РОСТА» 11 августа в «Заре Востока» был проведен обзор печати «Улекаются цифрами роста». В обзор указывалось, что кутанская газета «Индустриули Кутанис», дотибская газета «Игноба-ре Котхидели» и синакская районная газета «Голдмуэри» не уделяют внимания вопросам индивидуального подхода при приеме в ВКП(б).

Забыл о принципе строго индивидуального отбора принимаемых в партию, эти газеты популяризовали на

своих страницах погодо за количественным ростом в отдельных местных партийных организациях. Перепечатан обзор, помещенный в «Заре Востока», газета «Индустриули Кутанис» сопроводила его редакционными примечаниями, в котором признает обзор правильным.

Редакция «Индустриули Кутанис» считает своей задачей в дальнейшем усилить внимание к вопросам приема в ряды ВКП(б).

критику работы многотиражки «За тварцельский угол». В решении бюро партийной организации содержится конкретные мероприятия, направленные на улучшение освещения вопросов партийной жизни в газете «За тварцельский угол».

Бюро партийной организации Тварцеловки, обсудив обзор печати под заголовком «Проверить выполнение партийных решений» (см. «З. В.» от 25 VII-1940 г.), признало правильными

ПАРТИЙНЫХ РЕШЕНИЙ.

Последующие события показали, что меньшевик Троцкий не разоружился, ни на минуту не прекратил борьбы против Ленина и вошел в нашу партию для того, чтобы взорвать ее изнутри. Уже через несколько месяцев после Великой Октябрьской революции, весной 1918 года, Троцкий вместе с группой так называемых «левых» коммунистов и левых эсеров организует злодейский заговор против Ленина, стремясь арестовать и физически уничтожить вождя пролетариата Ленина, Сталина и Свердлова. Как и всегда, сам Троцкий — провокатор, организатор убийств, интриган и авантюрист — остается в тени. Его руководящая роль в подготовке этого злодеяния, к счастью неудавшегося, полностью вскрывается лишь через два десятилетия на процессе антисоветского «право-троцкистского блока» в марте 1938 года. Только через двадцать лет грязный клубок преступлений Троцкого и его приспешников был окончательно распутан.

На том же процессе антисоветского «право-троцкистского блока» был передан всем миром вскрыт весь предательский, изменнический путь Троцкого: попутлившие на этом процессе, ближайшие сподвижники Троцкого, признались, что и они вместе с ним и их шеф Троцкий уже в 1921 году были агентами иностранных разведок, были международными шпионами. Они во главе с Троцким ревностно служили разведкам и генеральным штабам Англии, Франции, Германии, Японии.

Когда в 1929 году Советское правительство выслало из пределов нашей родины контрреволюционера, изменника Троцкого, — капиталистические круги Европы и Америки приняли его в свои объятия. Это было не случайно. Это было закономерно. Ибо Троцкий уже давным-давно перешел на службу эксплуататорам рабочего класса.

Троцкий заступался в своих соблазнительных сетях, дойдя до предела нашей веческого падения. Его убили его же сторонники. С ним покончили те самые террористы, которых он учил убивать из-за угла, предательству и злодеяниям против рабочего класса, против Страны Советов, Троцкий, организовавший злодейское убийство Кирова, Куйбышева, М. Горького, стал жертвой своих собственных интриг, предательства, измен, злодеяний. Так бесовски кончил свою жизнь этот презренный человек, сойдя в могилу с печатью международного шпиона и убийцы на челе.

(«Правда» — 24 августа).

25 августа ФУТБОЛ Розыгрыш на первенство Союза ССР Тбилиси — «ДИНАМО» (показательная команда) Тбилиси — «ЛОКОМОТИВ» (показательная команда) Начало в 6 часов вечера. ЦЕНА БИЛЕТА 5 р., 3 р., для КРАСНОАРМЕЙЦЕВ 50 и. Места нумерованы. Предварительная продажа билетов в кассах стадиона «Динамо»

КОМСОМОЛЦЫ Тбилисского государствен. университета им. Сталина ОБЯЗАНЫ ЯВИТЬСЯ В УНИВЕРСИТЕТ ПЕРВОГО СЕНТЯБРЯ. Комитет ЛКСМГ университета.

ОТКРЫТАЯ ЭСТРАДА 25 и 26 августа ЦИРК НА СЦЕНЕ БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР ЭСТРАДЫ. Участвуют: нарк. чев. За трагическое отличие — артистки А. ШУРОВЫ и А. ТРУДЛЕР, Э. МАРВИНОВА и ВИЛЛА КАРЛИН (одно из лучших), Евгений ШУВЕЛЕВ (касаф-аристотель), Ю. П. РЫСИН и А. ШВЕЛЕВ (касаф-аристотель), Лолита МАНЦИТИ (исполнит. англ., нем., франц. и др. языков). Программу ведет Л. А. ВОЛОДИН. Начало в 10 часов вечера. В саду играет духовой оркестр под управлением БАХМАНА.

ОТКРЫТАЯ ЭСТРАДА 27, 28, 29 и 30 августа ПРОДОЛЖЕНИЕ ГАСТРОЛЕЙ ДЖАЗ-АККОРДЕОНА под руковод. РОЗЕНФЕЛЬДА.

25 августа ВЕЧЕР-КОНЦЕРТ Участвуют: заслуж. арт. респ., орденоносца Тамара ЧАВЧАВАДЗЕ, Варя ЛАСКА (балетница), песни Ялпала, Вейланд РОДД (негритянские песни), Л. ОБЧАРЕНКО и М. ВОЛОВИЧ С. МАНИЧКЯ и М. МОЗИГН (балет), Эмиль ГЛЭД (академический танец).

25 августа БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ при участии: заслуж. артистов респ. ЛЕВО КАВСАДЗЕ, В. ГОДЗИАШВИЛИ и М. САРАУЛИ, артистов И. СОЛДЖЕВ, К. КВАНТИАНИ, Г. КОСТАВА, С. ЗАКАРИАДЗЕ, Г. ШАВГУЛИДЗЕ. Концерт ведет Ал. ГОМЕЛАУРИ. Начало в 9 часов 30 минут. НА ТАНЦПОЛОЩАДКЕ общие танцы под джаз. Восточное трио ДУДУКИ. В ПАРКЕ разнообразные аттракционы: КАЧЕЛИ, КАРУ-ЕЛЬ и друг.

ТБИЛИССКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОНСЕРВАТОРИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ, ЧТО ЗАНЯТИЯ НА ВСЕХ ФАКУЛЬТЕТАХ КОНСЕРВАТОРИИ НАЧНУТСЯ 2 СЕНТЯБРЯ. Профессорско-преподавательский персонал обязан явиться в консерваторию 28 августа в 9 часов утра, студенты — 31 августа в 9 часов утра для регистрации. ОСЕННИЕ ЗАЧЕТЫ — с 26 по 29 августа. Неявка студента вызовет его исключение из консерватории. ДИРЕКЦИЯ.

М ЕНЮ в кафе Гур. Ватуми (ул. Ленина, № 8, Мегрелишвили), одну изобретенную кочку, 20 м., с 2 окнами на улицу, перед. вид, кухня и подвалом, на кв. в Тбилиси. Предл. выкупит: Тонлиш, Кооблетская ул., № 5, Туманову. 1939

25 августа ФУТБОЛ Розыгрыш на первенство Союза ССР Тбилиси — «ДИНАМО» (показательная команда) Тбилиси — «ЛОКОМОТИВ» (показательная команда) Начало в 6 часов вечера. ЦЕНА БИЛЕТА 5 р., 3 р., для КРАСНОАРМЕЙЦЕВ 50 и. Места нумерованы. Предварительная продажа билетов в кассах стадиона «Динамо»

Учебно-производственный комбинат „СТЕНОТИПИСТ“ при Республиканском комитете союза госучреждений Грузии ВОЗОБНОВИЛ ПРИЕМ НА КУРСЫ МАШИНОПИСИ НА ГРУЗИНСКИЙ И РУССКИЙ СЕКТОРЫ. ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ до 27 августа. Об условиях узнать в канцелярии — ул. Чавчавадзе, № 1, тел. № 3-58-00. Администрация.

УТЕРЯНА КРУГЛАЯ ПЕЧАТЬ, принадлежала артисту „ПРОГРЕСС“ Коопинсоюзу Грузинской ССР. Считать недействительной.

Родители Григорий и Ольга, жена Евгения с детьми и сестра Кира с мужем Владимиром Гоголидзе и сыном Александром зовут о смерти Л. АХИЯНИ. Анастасия и Николай Шенгелия зовут о смерти племянника, двоюродного брата ВИКТОРА ГРИГОРЬЕВИЧА МАХАТАДЗЕ.